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Redaktionelt

Tiden og tider...

Da jeg engang i sidste årtusinde arbejdede i Bangladesh 
var tiden ikke altid det samme...

Skulle man til et møde eller en sammenkomst, så var det 
altid klogt at tjekke, om tidspunktet var ’European Time’ 
eller ’Bangla Time’.
 Når det var europæisk tid, så kom man til det aftalte 
tidspunkt - og kom man for sent, burde man enten have 
en god undskyldning eller dårlig samvittighed.
 Omvendt, når det var banglatid; så kom man når man 
kunne - og f.eks. om vinteren blev gudtjenesterne ofte 
udsat et par timer - for hvis der var tåge, så mente man-
ge, at det var for koldt til at gå udenfor...
 Møder startede på banglatid - og mens vi udlændinge 
sad, ventede og følte at vi spildte tiden, så havde de lo-
kale glæde af, at der jo også lige var tid til at gå på mar-
kedet på vejen derhen - og til at snakke med dem, man 
mødte.
 Sidste jul var jeg i Bangkok og skulle til en julefest i 
kirken 25. december. Det var meget svært at få fat på en 
Grab (bil med chauff ør, svarende til Uber) og det endte 
med, at vi kom en time for sent og jeg synets det var så 
pinligt!!! Da vi kom, var det kun os - og så arrangørerne, 
der var kommmet. Og de var i gang med at stille op og 
gøre klar.
 Og ja, jeg måtte jo grine ad mig selv, mine bekymrin-
ger og vores nordeuropæiske trang til at være præcise...
 Og har nu udvidet mit begreb om ’Bangla Time’ til at 
være ’Asian Time’...

Nogle ting sker i god tid - og andre bliver først klar i sid-
ste sekund. Sådan går det også med Pinsestævnet.
 På trods af planer om det modsatte, sker det ofte at 
virkeligheden har en anden mening - og vi ender med 
igen først at være klar lige til tiden.
 Hér i foråret har forskellige arbejdsgrupper taget sig 
af delopgaver til Pinsestævnet. Vi gør alle det, vi kan - 
og glæder os til, at alle deltagere sammen skaber et godt 
Pinsestævme. Mere om Pinsen i næste nummer...
 Her ved skiftet mellem forår i maj og sommer i juni 
ønskes en god tid til alle.

Husk: Bidrag til Svenden (og meget gerne med fotos og 
fotografens navn) mailes til: svenden@naverne-cuk.dk

Ole Michael Strange,
redaktør af Den farende Svend

Mærkedage

Fødselsdage:

08-06-2026 Annie Birgitte Sonne (Hillerød)
70 år  Golfbakken 4 E
  3300 Frederiksværk

09-06-2026 Henrik Gram (Los Angeles)
70 år 
NV 

29-06-2026 Dennis Nielsen (Calgary)
70 år  311 Willow Ridge Place SE, Calgary
  AB, T2J 1N2, Canada

Jubilæum:

21-06-2026 Naverne Frederikssund (Frederikssund)
55 år  Skolelodden 1, Rytterskolen St. Rørbæk
  3600 Frederikssund

Ny Nav i København:

Johan Bang Mortensen, indmeldt 17-04-2026

Tak:

Jeg vil takke alle som sendte hilsen til mig i anledning af 
min 85-års fødselsdag.
 En stor tak til CUK København for gaven til planter. 
Takker alle Naver og navervenner, der sendte hilsner.
 Der er minder om alt det, som vi er mange, der har 
oplevet.
Mange hjertevarme hilsner fra
Ilse Lauritsen og med kno i bordet

Kære Naver og navervenner

Vi takker hermed for alle hilsenerne og telefonopkald 
som vi fi k til vores guldbryllup den 17. april 2026.
 En særlig tak skal lyde til Inge og Karsten, som besøg-
te os fra Slagslunde og Frederikssundnaverne; de stod 
også spalier ved brylluppet i Slagslunde Kirke i 1976 
sammen med Frederikssundnaverne.
 Til Karsten: Tillykke med posten som ny formand i 
Frederikssund.
Med kno i bordet, Flemming og Helle, Zürich
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Her var der plads til DIT foto..
____________________________________________

SKILLS 26 i Hjørring

Torsdag d. 23/04 tog Per Hemmingsen og jeg turen fra 
Vejle til SKILLS, som i år fandt sted i Hjørring.

Ligesom ved tidligere SKILLS er det altid imponerende, 
hvor stort et arrangement det er, og en fornøjelse at gå 
rundt og se de mange unge mennesker arbejde på deres 
opgaver.

Igen i år kunne man tydeligt høre på de forbipasserendes 
kommentarer, at vi gjorde os bemærket. Der var da også 
et par stykker (unge som ældre) der spurgte om de måtte 
tage et foto med/af os.

Halvvejs igennem dagens program, var det tid til en lille 
pause, hvor vi til vores store ærgrelse fi k at vide at øl 
ikke blev serveret, så vi måtte nøjes med kaff e.

Men ellers var det en rigtig fi n dag, hvor vi fi k snakket en 
masse, rundt hos de mange forskellige boder og stande.  →

En ikke helt tilfreds Per Hemmingsen
drikker sin kaff e på SKILLS i Hjørring

CUK-formandens hilsen

Glædelig sommer.

Der er ikke sket meget i foråret.

Information fra Delegeretmødet og Pinsestævnet vil føl-
ge i næste nummer.

Med Kno
Per Hemmingsen
CUK HB Formand
____________________________________________

Anlægsgartner på SKILLS i Hjørring

_________
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Tømrer på SKILLS

Bl.a. hos murer, slagter og skov- og naturtekniker, men 
der, hvor der var mest interesse i år, var hos bådebyg-
gerne og mejeristerne.

Så igen i år var turen til SKILLS en succes, vejret var 
med os den dag, så der var masser af mennesker, sam-
menlignet med de to sidste år.

Vi ser frem til næste år, hvor SKILLS indtager Vejle, så 
er der ikke så langt

Med kno, William, Naverne i Vejle

Murer på SKILLS

Flise-murer på SKILLS

Tækkemand på SKILLS

Konditor på SKILLS
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Jeg har været til hulemøde i Hillerød. Det var vældig 
hyggeligt at møde gamle kammerater.

Næste møde er onsdag den 20/5 kl. 15:30.

Med kno,
Lasse

Næstved

Siden sidst har vi dels holdt hulemøde og en ekstra ge-
neralforsamling.

Ved begge begivenheder deltog tre navere og tre naver-
venner. Det mest opsigtvækkende var, at vores kasserer 
havde skrevet forkert i regnskabet, men han blev tilgivet.

Vores formand er på ferie, om det er årsagen til den lave 
deltagelse må være usagt.

Foråret er på vej og vi kan sidde udenfor og nyde det.

Carsten, referent

Randers

På grund af påsken havde vi aprils hulemøde den 10/4. 
Vi var syv deltagere, og vi havde rigeligt med smørre-
brød ☺

Bente Lukassen ringede med klokken, så vi kunne fejre 
Franks fødselsdag, og Bitten ringede for Freddy, der 
ikke kunne komme. Tak for skænken, I to – håber, I nød 
sangene.

På mødet vendte vi traveturen, og KB lovede heldigvis, 
at han og Freddy igen står klar med pølseboden på halv-
vejen. Det glæder vi os til. Vi bliver en god, lille fl ok, og 
vi får hygsomt besøg af Ole Michael. Det er dejligt.

Vi talte om udfl ugten til august, og vi er mest stemt for 
veteranbanen – som Henning sagde: Vi har jo alderen til 
den…

Vi ser stadig tiden an omkring indbinding af Svenden.

Efter mødet gik vi over til aftenens tema: Sangaften.
 Vi nåede både vinhus og væggelus, og vi prøvede også 
kræfter med nogle af de lidt sværere. Vi syntes selv, det 
gik godt ☺            →

Foreningsmeddelelser:

Husk: Deadline er den 5. i måneden. Indsend gerne fotos 
sammen med navn på fotografen.
 Bidrag mailes til: svenden@naverne-cuk.dk

Calgary

Den 29. juni 2026 kan Dennis Nielsen, Calgary, fejre sin 
70-års fødselsdag.

Tillykke fra Naverne i Calgary.

Hillerød

Så er det næsten sommer og sol, vejret er i hvert fald 
dejligt, så livet det leves og nydes.
 Vi havde vores messe fredag den 24. april, der var syv 
fremmødte herimellem en gæst fra Københavnsafdelin-
gen.
 Vi havde en rigtig fi n eftermiddag med lidt godt smør-
rebrød fra Fredensborg Kvickly, som der blev snakket 
godt til.
 Det er første gang at vi har holdt vores messe fredag 
eftermiddag og det vil vi nok gøre i fremtiden.

Kan I have en god sommer.

Med kno Arne

København

Hulemødet den 17. april startede med sang nr. 28.

Vi fi k tilmeldt Johan Mortensen som betinget medlem. 
Han har været på prøve et års tid.

Vi fi k også afholdt vores generalforsamling, der gik fi nt: 
Alle blev genvalgt.

Mødet blev afsluttet med sangen ’Minderne’.        →

Foto:
Naverne i Calgary
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Fredag den 1. maj var vi fem hyggelige mennesker til 
hulemøde og varme hveder.
 Hans havde meldt fra på grund af sygdom, men vi 
gjorde os umage og kom fi nt gennem aftenen.
 Vejrguderne kunne næsten selv opvarme hvederne, 
men de fi k alligevel en tur i ovnen.
 Hans har set på køreplaner til veteranbanen, og den 
kører kun om søndagen, så vi vælger nok en søndag til 
udfl ugten.

Vi talte om at starte møderne tidligere, og det ser ud til at 
være en god ide. Vi vender det lige igen på næste møde, 
så fl ere kan være med i beslutningen.

Snakken gik lystigt, og Minderne lød godt.

Næste hulemøde er den 5/6. Jeg tager lidt mad med.

Der er hulesøndag den 21/6.

Med kno, Helle

Sønderborg

Til Hulemødet den 10. april var vi syv fremmødte, og 
Elli var med til mødet online.

Vi startede mødet med sang nr. 28: Når samlet er vor 
Naverfl ok.

Da Formanden var på murerkursus i Frankrig, var det 
Christian, der trådte til. Han kunne berette, at han sam-
men med Jens havde været til 10 års stiftelsesfest hos den 
Tyske forening VLE. Deres medlemmer, både kvindeli-
ge og mandlige, er udelukkende fra fødevareindustrien, 
så hvis der er unge uddannede personer i DK indenfor 
et af fagene, der kunne tænke sig at gå på Valsen, vil de 
kunne møde ligestillede ude i Europa. Der var ikke så 
meget at berette om, så efter vi havde sagt farvel til Elli, 
der pga. hendes forestående fødsel, ikke kunne være til 
stede, var det tid til at få fyldt lidt i maven.

Kaj Jepsen ønskes tillykke med fødselsdagen den 28/5.

Niels Vase ønskes ligeledes tillykke med fødselsdagen 
den 29/5.

Med kno,
Kaj Skribent

PS: Stiftelsesfesten bliver 22/8 2026

Vejle

Den 24. april var 12 naver og navervenner mødt op i 
Hytten denne smukke forårsaften.

Efter et par sange bød formand Per velkommen og refe-
rerede kort fra bestyrelsesmødet, bl.a. vedr. bankadgang 
til Per samt et par dårlige betalere blandt medlemmerne.
Finn og William har nu opsat en nøgleboks. Rygtet siger, 
at formand Per vandrede rundt og ledte efter den, da han 
ikke vidste, at den var anbragt på dametoilettet! Nøg-
len er kun til yderdørene – ikke til ”ølrummet”. Ring til 
en af hytteværterne eller evt. bestyrelsen, hvis man ikke 
kender koden.

Uoverensstemmelser/problemer vedr. skel og den fæl-
les private vej drøftedes. En af de andre naboer har rejst 
sagen, og der skal afholdes ”vejforretning” ved teknisk 
forvaltning. Vi kender ikke tidshorisonten. Per fi k mø-
dets accept af at gå videre med sagen. Han understre-
gede vigtigheden af, at vi bibeholder det gode naboskab 
på vejen.

Per og William har deltaget i Skills i Hjørring og har ud-
delt foldere og visitkort for at skabe opmærksomhed om 
CUK. De fi k kontakt med mange forskellige håndvær-
kere, så tiden var givet godt ud. Næste år foregår Skills 
i Vejle!

Der er ikke indkommet forslag til behandling på Dele-
geretmødet. Også i år bevilges der 600 kr. til den dele-
gerede.

Der er rengøringsdag i morgen lørdag. Da der var ringe 
tilslutning (tre personer), aftales der en anden dag.

Trine laver mad til næste møde.

Efter mødet fremtryllede Lærke hakkebøff er med læk-
kert, overdådigt tilbehør. Tak for det!

Grillfest den 20. juni kl. 13:00
Finn og Erik er grillmestre, og Dorthe og Inger står for 
øvrigt tilbehør.
Vi har bestilt godt vejr, og håber, mange har lyst til at 
deltage.
 Pris: 100,- kr.
 Tilmelding senest 10. juni til Hans Emborg tlf./sms 27 
84 90 09 eller Inger tlf/sms 24 44 40 01.

Hilsen Inger – reservereferent
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Zürich

Lørdag den 18/4 2026 kl. 14:00 havde vi Ekstraordinær 
Generalforsamling på Restaurant Obergass i Winterthur.

Vi var syv stemmeberettigede og gæster, bl.a. Inge og 
Karsten Henriksen (den nye formand i Frederikssund).

Formålet var opløsning af vores Byggefond som kun har 
et mindre beløb på kontoen og ingen formål længere. 
 Det blev enstemmigt vedtaget.

Kl. 14:30 Ordinær Generalforsamling.
 Alt bliver som tidligere og kasseregnskabet blev også 
godtaget uden modstemmer.
 Der var ingen der kunne komme til Pinsestævne i år.
 Under ’Diverse’ hyldede formanden alle vores 50 års 
jubilarer gennem de sidste fem år.

Det var:
2021 Flemming Vilhelmsen
2024 Helle Vilhelmsen
2024 Geert Stage
2025 Claes Ohlin
2026 Else-Marie Pedersen

Under eventuelt kom diskussionen om Pinsestævne 
2030 i Zürich op, og vi blev egentlig enige om at det 
ikke var muligt. Vi blev dog enige om at sende en opfor-
dring til alle medlemmer om interesse og opbakning for 
dette, ellers er det begravet.
 Slut kl. 16:30

De næste arrangementer er:
20/5 besøg på Trammuseum
23-24/5 Pinsestævne Aarhus Hostel og Hotel
23/6 Udfl ugt til Bryggeri Feldschlöschen
11/9 Besøg på Operaen i Zürich

Fødselsdage:
12/5 Claes Ohlin
2/6 Axel Petersen

Med kno i Bordet Geert Stage

Aalborg

Hulemøde/aften den 10/4, vi var 16 svende mødt op til 
en dejlig aften.

Vores nye formand, Rune, gjorde bl.a. opmærksom    →

på, hvor vigtigt det er, at medlemmerne tilmelder sig til 
hulemøder/aftner, af hensyn til maden, så der ikke bliver 
købt for meget eller for lidt mad ind, (der skal jo være 
mad til alle, men med et minimum af madspild).

Vi sang nr. 32 og nogle andre sange. Godt at Bjarne Ol-
sen er blevet genindmeldt i foreningen, så går det 1000 
% bedre for os at synge.

Det var så sidste gang, at vi havde hulemøde/aften den 
første fredag i måneden.

Fremover er Hulemødet
den første onsdag

i måneden,
hele året rundt.

Vi havde Pinsestævnet oppe at vende, det ser PT ud til 
at der er seks af vore medlemmer, der har tilmeldt sig til 
stævnet, vi ses.

Med kno,
Ivar

Onsdag d. 15/4 havde vi besøg af ca. 50 personer fra 
Aalborg Universitets Seniorklub, som dels så Håndvær-
kerhuset, fulgt op med kaff ebord, efterfølgende et fore-
drag omkring naverne.

De gav udtryk for at de havde en god dag.

Lørdag d. 18/4 havde vi vores månedlige lørdags åbent 
18 deltagere, Tina var hulemor og bød på en gang bøf 
m. spejlæg.

Med da der mødte fl ere op end der var tilmeldt til mad, 
blev der suppleret med frikadeller.

Den dag havde vi besøg af en familie, der var på gæ-
stevisit i Aalborg, mormor, mor og to døtre, som havde 
fundet os på nettet og ville gerne se hvad vi er.

De viste stor nysgerrighed omkring naverne, så der blev 
fortalt denne lørdag.

Et frisk ’pust’ i hulen.

Med kno, Rune
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Flere i Århus fi k lyst til at prøve om hatten
passede ved møderne 24/4 og 8/5 2026

også besøg af en sød pige ved navn Camilla, som nogle 
af drengene havde mødt, og som interesserede sig for 
navernes traditioner, så de inviterede hende med i hulen, 
så hun kunne få lidt mere viden. Vi fandt ud af at hun 
kunne blive medlem af foreningen. Så vi glæder os til at 
se mere til hende.

Efter vi var færdig med præmieskydningen, gik vi over 
til kaff e og lidt brød, og et par sange. Anders ringede 
også lige med klokken inden vi gik over til pokalskyd-
ningen.

Da alle havde skudt færdigt, og ryddet op, manglede vi 
bare opvasken og at høre resultaterne fra skydningen. 
Det var Anders der vandt præmieskydning og Elo vandt 
pokalskydningen. Tillykke til dem.

Den 12/6. er næste hulemøde, som starter med ekstraor-
dinær generalforsamling.

Med naverhilsen Chefsekretæren…

Århus

Generalforsamling i Århus 10/4 2026

10 medlemmer og en gæst var mødt, måske pga. 
det fi ne smørrebrød friskimporteret fra Solbjerg...
 Ole-formand bød velkommen og fortalte at vi måtte 
udsætte forhandlingsprotokollen, da Richard var kom-
met på sygehuset, og regnskabet, da Malte var i Tysk-
land.
 Otto blev valgt til dirigent og ledte os gennem den 
øvrige dagsorden.

OBS:
Der bliver ekstraordinær generalforsam-
ling fredag 12/6 2026 kl. 20:00 i Hulen.

Efter at Otto havde fl øjtet generalforsamlingen af gik vi 
over til alm. hyggesnak og Naverhistorier.

Det lykkedes også Anders at få sat et par sange på pro-
grammet ligesom fl ere følte trang til at slå på klokken :-)
Vores gæst havde venligt taget opvasken mens vi holdt 
generalforsamling, så efter mødet blev der vasket glas 
op og sagt farvel.
 Det var dejligt at se Elo igen - og også Lene & Leo 
fra Haderslev.

Tak til Ole Michael for bistanden med referatet.

24/4. havde vi vores årlige skiveskydning

Der var nok tilmeldte i år, så det kunne blive til noget.
 Der var to gæster i aften. Jens fra Sønderborg havde 
lagt vejen forbi. Altid glædeligt at se dig. Vi havde     →
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 Efter en mindre shoppetur tog vi tilbage til camping-
pladsen og gik tidligt i seng. 
 
1. maj 2025
Vi kørte tilbage til nabostaten BC til nationalparken 
Yoho, som havde første sæsonåbningsdag, hvor vi i in-
formationscenteret fi k anbefalet et par vandreruter, der 
var delvis åbne. En til en meget smuk sø. Vi kunne kun 
gå halvdelen af vejen rundt om søen, da den anden halv-
del af ruten ikke var smeltet endnu. Vi gik tilbage ad 
samme rute og fi k nogle gode billeder. Vi kørte herefter 
til den anden rute, som var meget stejl. Jeg måtte give op 
og vende om inden vi nåede toppen. Det skuff ede min 
makker, som måtte erkende, at jeg forinden havde for-
beredt ham på, at jeg ikke har de samme kræfter som for 
år tilbage. Vi kørte tilbage til staten Alberta og overnat-
tede på en ubemandet campingplads, hvor der lå meget 
vintersne som ikke var smeltet endnu.  
 
2. maj 2025
Jeg er meget træt efter den stejle vandretur i går og vil 
tage det lidt med ro i dag.
 Vi var ved Lake Louise og gik en lille tur. Der var 
mange turister, fl est asiatiske efterkommere. Vi fi k ikke 
set den berømte Lake Louises opalblå vand, da søen var 
frosset.  Vi kørte til Banff  for at handle. Der var høj sol 
vindstille og 22°. Pyha...
 Jeg er lidt ferietræt efter mit morgenbad.        →

Rejseberetning fra Canada

Tekst og fotos:
Kim Nyrnberg, tidl.medlem i Frederikssund

De første dele af denne rejseberetning blev bragt i 
oktober-Svenden 2025, januar 2026 og maj 2026.

Gode navere og venner

Alle steder i Canada gør de et stort nummer ud af, at 
deres varer er lokalt produceret, måske måske gjort nød-
vendigt af, at der er meget langt til alting, måske for at 
være uafhængig af import fra USA.
 Måske fordi man ønsker at kunne nyde luksusvarer i 
fjerntliggende egne. Mange steder tager det en hel dag at 
komme til en by hvor man kan købe dagligvarer. De lo-
kale fortæller, at når de så endelig kommer ind til byen, 
skal de så få ordnet det hele: tanke bil, nye dæk, biograf 
og lægebesøg. Restaurantbesøg og ringe til venner og 
bekendte, nu hvor der er mobilsignal og meget mere.
 Jeg havde fundet en restaurant på nettet fra Danmark, 
som lavede deres øl i restauranten. Vi fi k noget godt øl 
og noget meget godt øl, men deres marinerede bisonokse 
revelsben og deres hjemmelavede pizza med elgkød og 
spinat var helt enestående. Vi spiste helt op af deres altid 
alt for store portioner.
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3. maj 2025

Vi kørte nord på mod Jasper Nationalpark, hvor vi havde 
booket en tur på Columbia Icefi eld. Vi kørte først med 
almindelige busser fra besøgscenteret op til omstig-
ningsstedet længere oppe af bjerget, hvor vi skulle om 
bord på en stor monsterbus, der mest lignede en blan-
ding af gummiged og en skagensandorm. Den havde en 
max hastighed på 6 km i timen. Disse busser er specielt 
bygget hos Mercedes-Benz, og de fi ndes kun her. Som 
jeg husker det, er der ikke fl ere end 13 stk. i hele verden.
 Selve gletsjervandringen var en våd og kold fornø-
jelse. Det var som at vade i et 10 cm tykt lag slushice. 
Guiden fortalte, at de små usle grantræer, som gror på 
fjeldet omkring gletsjeren, måske er 170 år gamle. Dels 
fordi de på grund af de lave temperaturer og den ringe 
nedbør, kun kan gro ca. to måneder om året. Det var en 
lang dag.
 Og tilbage i Banff  blev det en hurtig omgang godt øl 
samt marinerede bisonokse revelsben og deres hjemme-
lavede pizza med elgkød og spinat som tidligere. Og så 
på hovedet i seng. 
 
4. maj 2025
På vores sidste dag i Banff  besteg vi Tunnel Mountain, 
som ligger næsten inde midt i byen. Jeg var ved at     →

komme i form og kunne klare de ca. 300 højdemeter 
kun ved få pauser. Turen op var et yndet udfl ugtsmål for 
de lokale motionister. Der var enkelte seje fyre som løb 
hele vejen op og ned igen.
 Vi kørte ud af Rocky Mountains til en privat camping-
plads, kun en times kørsel fra min kusines lejlighed i 
Calgary. Vi fi k vasket tøj. Vi fi k en god snak over et par 
øl med et par canadiske håndværkere, som også boede 
på pladsen ved siden af vores. Snakken gik på Trumps 
overtagelse af Canada og Grønland, hvilket vi havde 
udelt fælles mening om. 
 
5. maj 2025
Vi havde om aftenen haft gaslugt i camperen. Af sikker-
hedshensyn havde vi slukket for fyret i camperen og sov 
med åben dør. Vi frøs om natten.
 Om morgenen forstod vi hvorfor. Der havde været 
frostvejr om natten og der var der frostlag på alle bilerne 
på pladsen. Vi kørte til camperudlejeren og fi k ordnet og 
kontrolleret for gaslækage. Alt var godt.
 Calgary afholder hvert år om sommeren verdens stør-
ste rodeofestival. De har som i Roskilde en stor festival-
plads, dog med mange permanente bygninger, som uden 
for festivalperioden bliver anvendt til Ishockeystadion, 
konferencecentre og meget andet.
 Under rodeofestivalen er det almindeligt, at alle går 
med cowboyhatte. Det er således en del af Canadas og 
Calgarys særkende.
 Jeg købte en cowboyhat i et af de mange specialise-
rede cowboyhatteværksteder, hvor man kan købe alle 
afskygninger af cowboyhatte. De almindelige priser går 
fra 250,- kr til 5000,- kr. En hat til 5.000,- er lavet af 
mårhår og er vandtæt en hel dag i regn. Du kan også få 
en hat til 75.000,- kr, hvis du er i det humør.
 Vi kørte efter hattekøb til min kusine, som er født i 
Canada og ikke taler dansk, hvor vi overnattede i ugen 
inden afrejsen til Danmark. 
 
6. maj 2025
Min kusine kørte os rundt i downtown og viste os de 
ældste bygninger, som er lavet af en særlig lokal rødlig 
sandsten. Der er dog ingen bygninger eller  kun meget 
få bygninger, som er 150 år gamle. Det er desværre ikke 
ualmindeligt at de gamle bygninger på få etager i midt-
byen bliver revet ned, for så at opføre højhuse. Calgary 
vokser med 10% hvert år.
 Mange fl ytter hertil for at arbejde i de nærliggende 
oliefelter eller virksomheder, der leverer til oliefelterne.
 I udkanten af byen 1-2 timers kørsel fra midtbyen, bli-
ver der alle steder bygget rækkehuse og etageejendom-
me i træ. Der er masser af arbejde for tømrere og andre 
håndværkere.            →
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Hovedbestyrelsen - HB:
Fællesmail til HB: hb@naverne-cuk.dk
Formand: 
Per Hemmingsen, Eskimovej 26, DK-7100 Vejle
Mail:  hemmingsenpb@hotmail.com
Mobil: +45-28 49 94 29
Næstformand:
Johnny Håkansson, Kvarngatan 24,
S-174 66 Sundbyberg, Sverige
Mail: navernastockholm@gmail.com
Mobil: +46-(0)70 616 7486 
Hovedkasserer:
Søren Godt Sørensen
Vedde Byvej 20, Vedde, DK-4295 Stenlille
Mail: hk@naverne-cuk.dk
Mobil: +45-20 25 89 11 (bedst) / +45-21 63 20 60
Bank: Arbejdernes Landsbank:
Danmark: Konto 5347 - 0388708
Fra udlandet: Konto DK 4353470000388708
Swift: ALBADKKK
Varebestilling:
Henvendelse til Linda Trasbo på mail;
varebestilling@naverne-cuk.dk
Sekretær:
Vakant...
Kandidater opstilles til delegeretmødet...

Henvendelse vedr. medlemslisten, sidste rejse m.v. 
sendes til: members@naverne-cuk.dk
Redaktør:
Ole Michael Strange
Svalevænget 14, DK-8330 Beder
Mail: olemichael@outlook.dk
SMS: +45-50 71 08 00
Mailadresse til DFS: svenden@naverne-cuk.dk
Deadline: Den 5. i måneden.
Modtagelse af ’Den farende Svend’: Ved spørgs-
mål/problemer (både for omdelt blad og for PDF) 
send mail til: dfs@naverne-cuk.dk
Udstillingsvognen:
Henvendelse til CUK-formanden...
Arkivet:
Henvendelse til Otto Westergaard:
Mail: eowestergaard@gmail.com. Mobil: 20 97 18 44

CUK’s hjemmeside: Naverne-CUK.dk
GDPR: Se information om persondatapolitik i 
CUK Naverne på hjemmesiden.

 Mine 20 år gamle vandrestøvler er slidt op, og det er 
ikke muligt at købe nye i Danmark, fordi jeg har en me-
get bred fod. I Canada er der mange mennesker og derfor 
kan det betale sig også at lave støvler til brede fødder. Vi 
blev kørt til en outdoor butik af en størrelse som vi ikke 
ser i Danmark. Her kunne vi købe alt hvad hjertet kunne 
begære af udstyr til friluftslivet. Mountainbikes med og 
uden el, klatreudstyr, kanoer gummibåde, telte, frysetør-
ret mad, beklædning også til børn, rygsække, soveposer, 
letvægtsgrej. Alt i et utal af varianter.
 Her kunne jeg også købe vandrestøvler som jeg kunne 
passe, hvilket var ren nydelse. Skråt over for outdoor 
butikken lå den canadiske-danske forening, hvor Naver-
hulen har til huse. Stedet så forladt ud. På et byggeplads-
skilt stod der, at der skulle bygges et højhus på grunden. 
Jeg mailede til hulekassereren, og fi k svar tilbage, at de 
skam stadig var der måneden ud. Det var sædvane, at der 
kom navere i den tilhørende restaurant hver fredag kl. 
17:00 og fi k en lille tår for tørsten, hvilket jeg tænkte at 
deltage i efterfølgende fredag.

(Beretningen fortsættes i senere nummer af Svenden)



Afs./Sender:
Naverne CUK
Ole Michael Strange
Svalevænget 14
DK-8330 Beder
DANMARK

Nu er der ved at være
så meget forår - at vi
begynder at tro på, at

det også blev forår i år :-)


